Итоговая контрольная работа по русскому языку


1 вариант
1. В каком слове все согласные мягкие?

       А) цинния      Б) шипящий       В) женьшень        Г) чадить

2. В каком слове ударение падает на третий слог?

       А) намерение  Б) начата          В) заржаветь          Г) зимовщик

3. Выберите грамматически правильное продолжение предложения.

      Идя по мокрой тропе,

     А) дождь все еще продолжался.                       Б) цветы поникли.

     В) я ощутил прохладу.                                      Г) стало холодно.

4. В каком примере слово ЖЕЛЕЗНАЯ употреблено в прямом значении?
А) железная руда    Б) железная воля    В) железная логика   Г) железная хватка

5. В каком предложении вместо слова выплатить нужно употребить слово оплатить?
А) Учреждение выплачивает расходы по командировке.

Б) Заработную плату выплатили с опозданием.
В) В конце года сотрудникам выплатили премию.

Г) Писателю в издательстве выплатили гонорар.

      6.  В каком предложении нет грамматической ошибки?

      А) По возвращении из отпуска он сразу принялся за работу.

      Б) На соревнованиях автомобиль «Жигули»  пришли первыми.

      В) Четыре новых автомобилей сошли с конвейера.

      Г) Сосед спросил, кто пойдет со мной в кино.
7. Слова какого ряда не имеют окончания?
А) дров, депо, красивее           Б) кино, пять, опять

В) около, сидя, лучше              Г) создатель, создавая, герой

8. В каком слове два суффикса?
А) сотрудник           Б) подписанный    В) посмотрите     Г) дружественность

9. Какое слово состоит из приставки, корня, двух суффиксов и окончания?
А) слушатель           Б) любящий           В) взглянув          Г) птичий
10. Укажите неверное объяснение выделенной орфограммы.

      А) намажЬте – в форме повелительного наклонения глагола пишется ь

      Б) НЕ зная – частица не с деепричастием всегда пишется раздельно

      В) сломаННое дерево – в суффиксе полного причастия пишется два нн
      Г) ПОЛУавтомат – пишется слитно, так как слово начинается с гласной

11.  В каком ряду в обоих случаях пропущена буква А(Я)?

      А) леч…щий врач, они смотр…т фильм          Б) хлопоч….щая хозяйка, друзья поддерж…т

      В) клокоч…щий вулкан, снегири щебеч…т    Г) бор…щиеся за свободу, друзья спор…т

12. В каком варианте ответа указаны все слова, в которых на месте пропуска пишется НН?

      1) дровя…ой склад, карти…ая галерея            2) стекля…ая посуда, осе…яя погода

      3) стари..ое оружие, недюжи..ые способности   4) полотня..ое белье, подли..ое искусство

      А) 1,2           Б) 2,3              В) 3,4
Г) 1,2,3

13. В каком ряду НЕ со словами пишется слитно?
      А) (не) зачем спешить, (не) решенная задача   Б) (не) кого послушать, (не) зная ответа

                  В) отнюдь (не) весело, (не) достает выдержки Г) (не) жалко отдать, (не) изжитый вовремя страх

14. В каком ряду все слова пишутся слитно?
А) (тот)час, (горно)лесной, (в)общем                

Б) (много)метровый, (в)двойне, (полу)натуральный

В) (во)обще, кто(ж), (крупно)листовой

Г) (по)мягче, (в)меру, (в)накладке

15. На месте каких(-ой)  цифр(-ы) пишется НИ?
 Н(1) существовало, пожалуй, ничего, что бы н(2) вызывало у него поэтического отзыва, будь то выжатый ломтик лимона, величавый гул прибоя или визг флюгера на вышке пароходного агентства. Н(3) на минуту он н(4) переставал делать свое дело.

А) 1,2                   Б) 3                В) 2,3,4            Г) 1,2,3,4

16. В каком случае выделенное слово является предлогом и пишется слитно?

А) (В) течение всей дороги он упорно молчал.

Б) (В) течение реки попали льдины.

В) Плавать в этой реке опасно (в) следствие быстроты течения.
Г) (В) продолжение разговора хозяин косо на нас посмотривал. 
17. В каком предложении оба выделенных слова пишутся слитно?

      А) (В) ВИДУ угрозы тайфуна эвакуация жителей приморского города осуществлялась

         (В) ПРОДОЛЖЕНИЕ всего дня.

      Б) Нам было страшно, (ЗА)ТО в ТО(ЖЕ) самое время и интересно.

      В) Нам ТО(ЖЕ) захотелось участвовать в соревнованиях, и (ПО)ЭТОМУ мы пошли на стадион.
Г) В пятистах метрах (ОТ)ТОГО места, где находился штаб, был создан перекидной мост,                 ЧТО(БЫ)  облегчить переправу.

18. В каком варианте ответа правильно указаны предложения, в которых выделенное слово является союзом и пишется слитно?
1. Казалось, (как)будто наступили сумерки.

2. Овсяная каша хвалилась, (буд)то с коровьим маслом родилась.
3. К сторожке была еще другая дорога, ее я (то)же знал.

4. В комнате было тихо, в доме то(же) не начиналось движение.
А) 1          Б) 3,4         В) 1,2            Г) 2,3,4
19. Отметьте предложение, в котором нужно поставить одну запятую (знаки препинания  в предложениях отсутствуют)

     А) Вблизи ручей шумит и скачет и мчится в влажных берегах.
      Б) От него давно ни слуху ни духу.

      В) В природе ни лист ни травинка не повторяются.

      Г)  Вздумалось друзьям в жаркий день побродить по рощам по лугам и по долам и по горам.

20. В каком варианте ответа правильно указаны цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? 
      В глубоких балках между (1) поросшими редким кустарником (2) обрывами еще лежат (3) напоминая об ушедшей ночи (4) влажные тени.

А)  1          Б)  2          В)  1,2       Г)  3,4

Итоговая контрольная работа по русскому языку


2 вариант
1. В каком слове есть звук /г/?

       А) вокзал       Б) гипербола       В) каталог        Г) всего
2. В каком слове ударение падает на первый  слог?

       А) баловать  Б) мастерские          В) кремень          Г) кухонный
3. Выберите грамматически правильное продолжение предложения.

      Отдыхая летом в Петербурге,
     А) мы любовались белыми ночами.                       Б) меня поразило великолепие его дворцов.

     В) город не мог не понравиться.                             Г) дожди помешали нашему отдыху.

4. В каком примере слово ГЛУХОЙ употреблено в прямом значении?
А) глухое недовольство    Б) глухой к просьбам    В) глухой согласный   Г) глухой старик
5. В каком предложении вместо слова костный  нужно употребить слово костяной?
А) Костный панцирь черепахи очень прочен.

Б) Живая костная ткань человеческого организма пропитана минеральными солями .

В) Мы увидели красивый костный нож.

Г) В ежедневный рацион животных должна входить костная мука.

6. В каком предложении нет грамматической ошибки?

А) Прочитанная для старшеклассников лекция о новых достижения в медицине вызвала   интерес.

Б)  На соревнованиях не только была демонстрация спортивного мастерства, но и проверка характеров спортсменов.

      В) Основной задачей школы является готовить всесторонне развитых людей.

      Г) Машина остановилась на большом мосту, тянущемся через широкую речку.
7. Слова какого ряда  имеют окончания нулевое окончание?
А) коней, ручей, соловей           Б) снова, основа, лоскут
В) коров, дров, домов                 Г) зданий, друзей, лист
8. В каком слове нет суффикса?
А) ученый           Б) житель    В) шла    Г) герой
9. Какое слово состоит из приставки, корня, суффикса и окончания?
А) листья          Б) сидя           В) ходил         Г) образность
10. Укажите неверное объяснение выделенной орфограммы.

А) вовсе НЕ обязательно – частица не пишется раздельно, так как входит в состав     усилительного отрицания

 Б) жучОк – в суффиксе существительного после шипящего под ударением пишется о в соответствии с произношением
      В) издавнА – на конце наречий всегда пишется буква а
      Г) ПРИбывать в город – приставка при- имеет значение приближения
11. В каком ряду в обоих случаях пропущена буква И?

      А) кто-то стон…т, обид..вший окружающих          Б) слыш…тся плач, высуш…нное сено
      В) он ничего не вид..т вокруг, едва слыш..мая песня    Г) он гон…т прочь, избира..мый депутат
 12.   В каком варианте ответа указаны все слова, в которых на месте пропуска пишется НН?

      1) сезо…ая работа, задача реше…а                      2) реше…ая задача, полуде…ая жара
      3) действе…ый метод, кипяче…ая вода              4) да..ое условие, пенсио..ый возраст
      А) 1,2           Б) 2,3              В) 2,3,4
Г) 1,2,4
13. В каком ряду все слова пишутся слитно?
      А) (не) значительно, (ни) кого                           Б) (не) высоко, (не) нужно
                  В)  (не) истощимо, не (с) кем                             Г) (не) солидно, во что бы то (ни)стало 
14. В каком ряду все слова пишутся раздельно?
А) вряд(ли), (в)течение экзамена, шли (под)гору                

Б) (полу)автомат, (по)одиночке, (по)двое
В) (по)пусту, крем(сода), (по)одному
Г) (с)разбегу, все(же), не(с)проста
15. На месте каких(-ой)  цифр(-ы) пишется НИ?
 Человеческое сознание и даже подсознание – это н(1) что иное, как созданный природой кинематограф.

Н(2) разу н(3) он, н(4) его друзья н(5) нарушили этот закон.
А) 1,2                   Б) 2,3,4                В) 3,4            Г) 1,3,4

16. В каком случае выделенное слово является предлогом и пишется слитно?

А)  Я не знал, что он имел (в) виду.

Б) (В) виду приближающейся бури беспокоились о рыбаках, находившихся в море.

В) Впереди нарастал грозовой шум, и мы шли (на) встречу.

Г) Он был в командировке (в) продолжение месяца. 
17. В каком предложении оба выделенных слова пишутся слитно?

      А) (В) ВИДУ угрозы тайфуна эвакуация жителей приморского города осуществлялась

         (В) ПРОДОЛЖЕНИЕ всего дня.

      Б) Нам было страшно, (ЗА)ТО в ТО(ЖЕ) самое время и интересно.

      В) Нам ТО(ЖЕ) захотелось участвовать в соревнованиях, и (ПО)ЭТОМУ мы пошли на стадион.

Г) В пятистах метрах (ОТ)ТОГО места, где находился штаб, был создан перекидной мост,                 ЧТО(БЫ)  облегчить переправу.

18. В каком варианте ответа правильно указаны предложения, в которых выделенное слово является союзом и пишется слитно?
1. Нет ничего в мире, что(бы) могло прикрыть Днепр.

2. Стеклянная дверь на балкон была закрыта, что(бы) из сада не несло жаром.

3. Он никогда не плакал, за(то) на него иногда находило дикое упрямство.

4. Берись за(то), к чему ты сроден.

А) 2,3          Б) 1,2,4        В) 1,2,3            Г) 3
19. Отметьте предложение, в котором нужно поставить одну запятую (знаки препинания  в предложениях отсутствуют)

     А) Океан словно замер и тихо и ласково рокочет.

Б) Выступления этого ансамбля проходили с большим успехом как в нашей стране так и за рубежом.

      В) Молчали берег и море и лес.

      Г) Мы не могли сдвинуться с места ни взад ни вперед.

20. В каком варианте ответа правильно указаны цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? 

Море слилось там с синим небом и крепко спит (1) отражая в себе прозрачную ткань облаков (2) не скрывающих собой золотых узоров звезд.

А)  1          Б)  2          В)  1,2       Г)  1,2,3
